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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 15ª DO ANO DE 2020. 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de novembro (11) de dois mil e vinte (2020), 

às 19:00 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento dos 

seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina Luzia 

O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina S. da Silva, Adalgisa Ferreira 

Alves, Maria de Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira 

Castanheira Júnior (Castanha). Ausentes os Vereadores Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol) e 

Jarmas de Almeida Leite (Fifi). Havendo número legal, o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos 

para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. Na ausência do 

Pastor Luís Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa para 

trazer uma palavra de fé, convidou a todos para rezar um “Pai Nosso”. 

Logo após determinou a 1º Secretária, Vereadora Janaina, proceder à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por 

todos. Dando continuidade cumprimentou a todos mais uma vez, 

justificou a ausência dos vereadores, agradeceu a presença dos 

demais colegas, de todos os funcionários e dos prestadores de serviço. 

Agradeceu também a audiência e passou ao PEQUENO 

EXPEDIENTE: Lei nº 2.195/2020 que "Autoriza a abertura de 

crédito especial no orçamento financeiro do exercício de 2020", 

sancionada pelo Prefeito e encaminhada para o arquivo desta Casa. 

Leitura do Ofício nº 142/2020, do Senador Davi Alcolumbre, 

Presidente do Senado Federal, em atenção ao Ofício nº 0259/2019, de 

11 de outubro de 2019, da Presidência desta Casa, que encaminha 

Moção de Preocupação com a pretendida privatização da Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, agradecendo a manifestação da 

Câmara. O Presidente comentou que foi uma nota de repúdio contra 

a privatização dos Correios, assinada por todos os Vereadores desta 

Casa, enviada ao Congresso Nacional e o Presidente do Senado 

respondeu, fica satisfeito pela resposta. Leitura do OF Nº 151/2020, 
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do Subsecretário de Estado Integração Institucional/SESP, 

Guilherme Pacífico da Silva, em resposta a ofício enviado por esta 

Casa, informa que segundo informações prestadas pelo Delegado 

Geral da Polícia Civil, o concurso público regido pelo edital nº 

001/2018, que estava suspenso em virtude de restrição contida 

através de decreto com o fito de combater a pandemia, foi retomado e 

encontra-se seguindo os trâmites normais previstos na legislação de 

regência inserida no edital, já estando em avançada fase de 

conclusão. Informou ainda que o Exmº Sr. Governador do Estado, já 

anunciou publicamente o aumento das vagas, possibilitando o 

aproveitamento de um expressivo número de candidatos. O 

Presidente desta Casa informou que foi um ofício assinado por todos 

os Vereadores sobre o concurso da Polícia Civil de 2018 que estava 

parado, enviado ao Governo do Estado, e fica satisfeito por essa boa 

notícia. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 105/2020 de autoria da 

Vereadora Janaina solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

providencie a instalação de placas preferenciais de estacionamento 

para deficientes físicos na rua Francisco Nunes de Moraes em frente 

ao Banco do Banestes. Ainda a Vereadora Janaina apresentou 

Requerimento nº 106/2020 solicitando ao Exmº. Sr. Prefeito 

Municipal a construção de rampas de acessibilidade para deficientes 

físicos no centro da cidade, inclusive nas calçadas que dão acesso as 

farmácias. A autora dos requerimentos esclareceu os motivos pelos 

quais fez essas reivindicações e a sua insatisfação ao ver os anseios e 

necessidades da população não serem atendidas. Ambos os 

requerimentos foram aprovados. Anteprojeto de Lei nº 002/2020, 

de iniciativa do Vereador Waguinho França, Presidente desta Casa, 

que “Dispõe sobre a realização de estágio em órgãos da administração 

direta e indireta do Município e no Poder Legislativo de São José do 

Calçado/ES”. Encaminhe-se ao Prefeito. O autor defendeu o seu 

anteprojeto esclarecendo alguns pontos, disse que é um projeto muito 

importante e que fica muito feliz por tê-lo concluído porque 

futuramente a próxima gestão vai poder fazer um bom uso e a nossa 

população poderá ser agraciada com esse estágio remunerado. Pediu 

aos colegas que ajudem a cobrar do Executivo para que vire Lei. 

Palavra franqueada. Seguindo a ordem de inscrição o Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Adalgisa, que após cumprimentar a 

todos, comentou que juntamente com o Presidente fizeram um pedido 
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a empresa de ônibus Real e acabou de recebeu uma resposta do 

Executivo informando que o horário das seis horas da manhã, de 

Calçado à Bom Jesus voltou, de 19 e de 22 horas de Bom Jesus à 

Calçado também voltaram a funcionar. Disse também a respeito de 

um requerimento de sua autoria pedindo a reforma de algumas 

escolas, recebeu resposta informando que a Prefeitura abriu processo 

para reformar a Escola Augusta Lopes de Carvalho e a Marieta 

Castro, e já está em andamento o processo licitatório para a compra 

dos quadros. E com relação ao quantitativo de alunos que estavam 

sem fazer atividade nesse período eles responderam que tem uma 

minoria e que acionaram o Conselho Tutelar, porque eles não têm 

feito a tarefa que tem chegado até eles. Informou também que tomou 

conhecimento que em 2021 será implantada a escola em tempo 

integral na Escola Mercês Garcia. A Vereadora Adalgisa comentou 

ainda que a Lei Complementar 928/2019, em seu artigo 3º diz que a 

oferta da educação em tempo integral nas unidades escolares do 

estado se dará por meio de planejamento técnico e escuta das 

comunidades diretamente envolvidas buscando a SEDU o menor 

impacto possível, atendendo a demandas observando a viabilidade de 

infra-estrutura e pessoal com a menor movimentação possível de 

estudante e equipe escolar. A Vereadora comentou que mediante essa 

Lei fez um ofício a SEDU perguntando quantas reuniões foram feitas, 

porque pelo que sabe não foi feita nenhuma. O Presidente 

acrescentou que isso vai ter um impacto em toda a estrutura da 

escola, tanto no quantitativo de alunos quanto dos professores. A 

Vereadora Adalgisa disse que a opção que eles deram para os 

professores que não vão poder cumprir as quarenta horas que sejam 

lotados em outra escola que não seja de tempo integral, sua 

preocupação é que o salário de professor é pequeno e para onde eles 

vão. Finalizando suas falas pediu ajuda dos demais vereadores 

nessas questões para descobrir se a SEDU fez a parte que compete a 

ela. A Vereadora Janaina acredita que a escola em tempo integral é 

um grande avanço para nosso Município, e questionou quais as 

disciplinas serão oferecidas. Fez uma crítica também, porque o 

Subsecretário de Infra estrutura do Estado, Aurélio Ribeiro esteve 

presente em Calçado para a reforma da quadra de esporte do Ginásio 

e em momento nenhum os vereadores foram chamados para o evento. 

Dando continuidade a palavra franqueada, o Presidente concedeu a 
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palavra a Vereadora Fátima da Silva, que após cumprimentar a todos 

pediu que seja encaminhada moção de pesar aos familiares da Dona 

Lélia, mãe do Mazinho policial, amigo de todos aqui, e também para 

os familiares do Adilson da Linfaso e da Eliane. Ressaltou que tem 

um tempo que não apresenta nenhuma matéria nas sessões desta 

Casa, porque não teve até hoje o atendimento de nenhum dos seus 

requerimentos, é uma vergonha para o Executivo. Disse que tem 

vários pacientes do CAPS que precisam fazer o tratamento contínuo, 

são cadastrados e estão sem medicamento e gostaria de saber o 

motivo porque esses pacientes não podem esperar eles precisam 

desses remédios. Perguntou também para a Secretaria de Educação 

sobre o kit da merenda escolar, porque todos sabem que esse ano as 

aulas presenciais não voltam mais, e gostaria de saber o que está 

sendo feito com os recursos destinados a compra da merenda, porque 

não foi falado mais nada a respeito da entrega desses kits. A 

Vereadora Fátima da Silva comentou que nesse período de campanha 

eleitoral tem passado muito pelo centro da cidade e observou a 

sujeira que se encontra a pracinha em frente o Banestes, e fez um 

pedido a Secretaria de Obras que faça uma limpeza naquela praça, 

porque está vergonhosa. Lembrou que quando assumiu o seu 

mandato de vereadora em 2017, existiam propostas de governo, do 

então Prefeito atual, que seriam trabalhadas, e muito entristece saber 

que foi pedido por diversos vereadores desta Casa que fizesse alguma 

coisa para conceder um reajuste para os servidores, sendo que isso 

foi a primeira proposta do governo, e até agora não foi dado nada de 

reajuste, essa proposta não foi cumprida. Foi falado também que 

fariam um investimento pesado no esporte e na cultura, mas até hoje 

não viu nada acontecer. Ainda dentro das propostas de governo foi 

falado muito sobre a construção de um parque de exposição. Depois 

que fizeram um muro na Divinéia, acabaram com o antigo parque de 

exposição e não construíram outro, disseram que seria construído no 

Bairro João Marcelino de Freitas, mais conhecido como Vala, mais 

uma proposta de governo não cumprida. Mais uma foi o transporte 

coletivo dentro do perímetro urbano, que também foi pedido por 

vereadores desta Casa. Deixou claro que essas são só algumas das 

quinze propostas do governo que na época da campanha de 2016 

foram apresentadas à população, que seriam feitas no decorrer 

desses quatro anos, porém nenhuma delas foi feita. E fez um alerta a 
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população para que não se deixem enganar achando que terão um 

Prefeito que vai fazer tudo o que promete, porque não fez uma vez não 

vai continuar fazendo. Lembrou ainda que fosse pedido por vários 

vereadores desta Casa que instalasse placas indicativas denominando 

os prédios públicos, e também não foi feito. Esse governo municipal 

não cumpre as leis. A nossa Cidade está abandonada. Os Vereadores 

são cobrados a todo momento, porque têm mais contato direto com as 

pessoas, só que quem executa é o Prefeito, os Vereadores pedem, 

solicitam, fiscalizam, mas se o Executivo não quiser fazer ninguém 

mais pode fazer. Lembrou ainda que no dia 21 de fevereiro, o colega 

Vereador Nel Lima, trouxe a esta Casa a informação de que o 

Executivo tinha dado entrada na Justiça, com obrigação de fazer 

contra a T&T e saiu recentemente a resposta de que o município 

tinha ganho a questão, mas até agora a T&T não apareceu em 

Calçado. Tem uma outra firma que está refazendo o calçamento, que 

a Prefeitura está pagando duas vezes, porque já foi pago a T&T e 

agora está pagando essa firma. O Presidente desta Casa comentou 

que infelizmente essa obra do saneamento foi perdida porque foi uma 

obra mal feita. Agradeceu a Vereadora Fátima da Silva pelas palavras 

e por sua preocupação de sempre com o Município. Dando seqüência 

a ordem de inscrição da palavra franqueada, concedeu a mesma a 

Vereadora Janaina, que após cumprimentar a todos pediu a Casa 

votos de pesar aos familiares da sua amiga de infância Eliane Lopes 

de Souza que lutava contra um câncer e que hoje possa descansar na 

Misericórdia do Senhor. Mudando de assunto, comentou que no dia 

09 de outubro a Câmara aprovou um requerimento de sua autoria 

solicitando do Poder Executivo o empenho no sentido de conceder um 

abono, no dia 23 de setembro de 2020 apresentou um requerimento 

nº 095 solicitando a viabilização do saldo do FUNDEB 40 e 60, no dia 

23 de julho de 2020 solicitou que fosse encaminhado ao Prefeito e ao 

Secretário de Educação pedido para a concessão de uma bonificação 

aos profissionais da educação, uma vez que a educação em nosso 

município, devido a pandemia foi reinventada; no dia 06 de agosto de 

2020, através do requerimento nº 070, solicitou também os extratos 

bancários referente aos últimos seis meses do FUNDEB 40 e 60, onde 

na última sessão informou que hoje nos cofres públicos existe um 

saldo de aproximadamente oitocentos mil reais. Temos uma legislação 

específica e tem fé que no final do ano os professores terão, sim, um 
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abono. Agradeceu aos colegas Vereadores pela aprovação dos seus 

requerimentos. Relatou que é autora de uma lei muito importante, 

que foi sancionada pelo Executivo, onde exige o registro de pessoas 

portadoras de câncer e de diabetes, atendimento especializado para 

as pessoas que necessitam desse tipo de tratamento, e perguntou 

como irão ofertar esse tratamento se o Distrito de Alto Calçado está 

há aproximadamente três meses sem médico. Só que existe o 

Executivo, que é o ordenador de despesas e uma coordenadora para 

contratar o médico que está faltando. E quem paga o preço é a 

comunidade que se encontra sem o médico. Perguntou também que 

dia vai acontecer a reforma do Colégio Ercílio Cordeiro, também foi 

um requerimento de sua autoria aprovado por esta Casa. Considera 

incompetência, ingerência e descaso do poder Executivo. Finalizando 

se colocou a disposição de cada família calçadense. O Presidente 

agradeceu as palavras da Vereadora Janaina e o empenho de todos os 

Vereadores nessa questão dos professores. E tranqüilizou os 

professores nessa questão do abono no final do ano. Nessa semana 

final que antecede as eleições desejou boa sorte a todos os candidatos 

e pediu que se mantivesse o respeito entre todos, porque todos são 

amigos ou até mesmo parentes, e depois das eleições a vida continua, 

a intenção é que quem ganhe trabalhe em prol da população de 

Calçado. Pediu também que as pessoas tenham cuidado porque a 

pandemia ainda existe. Falou o horário prioritário para os idosos e 

profissionais da segurança e da saúde. Agradeceu por mais esse ano 

que já está findando. Nada mais havendo a relatar, o Presidente 

agradeceu a presença e a audiência de todos e informou que a 

próxima sessão ordinária será realizada no dia 25 de novembro, as 

19h, no Plenário desta Casa. Em seguida declarou encerrados os 

trabalhos da presente sessão, e Janaina Luzia Oliveira Pimentel 

Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 


